Licenciatura em Engenharia Informatica
Modelos Deterministicos de Investigacao Operacional

Trabalho 1 (data de entrega - 25 Out 07(*))

(*) - A entrega devera ser feita no inicio da aula do dia indicado.

No problema de corte, pretende-se determinar o modo como um stock de matérias primas
deve ser cortado em partes menores de maneira a satisfazer pedidos colocados por clientes,
ou seja, dada uma quantidade ilimitada de rolos com a largura W, e dados m clientes com
pedidos de b; rolos de largura w;, 0 < w; < W,i=1,..., m, programar os cortes a efectuar
de modo a minimizar o nimero de rolos utilizados.

Os pedidos dos clientes sao agrupados em padroes de corte. Para o padrao de corte j ser
valido,
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a;; > 0 e inteiro , Vj € J.

sendo a;; o nimero de rolos de largura w;, 0 < w; < W,7 = 1,...,m, obtidos a partir do
padrao de corte j, e J o conjunto de padroes de corte permitidos.

Quando os pedidos colocados num rolo de matéria prima nao ocupam integralmente a
largura do rolo, existe uma perda. Para o padrao de corte j, a perda T} associada é:

Tj = W — Zaijwi.

i=1

A Figura mostra um exemplo de um problema de corte. Nos dois ultimos rolos, ha
desperdicio de matéria prima em resultado de os itens neles colocados nao ocuparem inte-
gralmente a largura do rolo.
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PARTE 1

Considere um problema com rolos de largura igual a 30, e pedidos de larguras 16, 10, 8 e 7,
respectivamente. As quantidades pedidas sao, respectivamente, iguais a k£, 800, 1000 e 500.
Nota: O valor da constante k deve ser estabelecido da forma a seguir indicada: seja ABCDE

o numero de inscricdo do aluno do grupo com maior nimero de inscricdo. A constante k =
100+« C'+ 10+ B+ C.

1. Formule um modelo de programacao linear que lhe permita determinar o modo como
os rolos de matéria prima devem ser cortados de modo a minimizar o ntimero de
rolos usados. Explique detalhadamente o significado das variaveis de decisao e das
restricoes, e teca todas as consideragoes que entender necessarias.

2. Apresente o ficheiro de input para este exemplo.

3. Apresente o ficheiro de output produzido pelo programa LP SOLVE quando se re-
solve o problema de programacao linear em que as variaveis podem tomar o valor
fraccionario.

4. Apresente o plano de corte, indicando o numero de padroes de cada tipo, e mostre que
o plano de corte obedece aos requisitos impostos.

5. No caso de a as variaveis da solucao nao serem todas inteiras, obtenha uma solucao
valida (inteira) através de um processo de arredondamento dos valores fracciondrios.
Avalie a qualidade da solucao assim obtida, quando comparada com a solu¢ao 6ptima
fraccionaria do problema.

PARTE I1

Considere que existe um limite no nimero maximo de facas que podem ser colocadas na
méaquina de corte dos rolos que é igual a 3. Isto significa que, caso nao haja perda, se podem
obter 4 itens por rolos, ou, se houver perda, 3 itens mais um rolo de perda.

1. Apresente o ficheiro de input para este exemplo.

2. Apresente o ficheiro de output produzido pelo programa LP SOLVE quando se re-
solve o problema de programacao linear em que as variaveis podem tomar o valor
fraccionario.

3. Apresente o plano de corte, indicando o nimero de padroes de cada tipo, e mostre que
o plano de corte obedece aos requisitos impostos.



PARTE I11

Considere agora que as larguras e as quantidades pedidas sao as mesmas da Parte I, mas que
os itens podem ser obtidos a partir de rolos de larguras iguais a 30, 24 e 20, respectivamente,
que existem em armazém em quantidades iguais a 800, 500 e 100, respectivamente.

1.

Formule um modelo de programacao linear que lhe permita determinar o modo como
os rolos de matéria prima devem ser cortados de modo a minimizar a soma das larguras
dos rolos de matéria prima usados. Explique detalhadamente o significado das variaveis
de decisao e das restricoes, e teca todas as consideragoes que entender necessarias.

. Apresente o ficheiro de input para este exemplo.

. Apresente o ficheiro de output produzido pelo programa LP SOLVE quando se re-

solve o problema de programacao linear em que as varidveis podem tomar o valor
fraccionario.

. Apresente o plano de corte, indicando o nimero de padroes de cada tipo, e mostre que

o plano de corte obedece aos requisitos impostos.

No caso de a as variaveis da solucao nao serem todas inteiras, obtenha uma solucao
valida (inteira) através de um processo de arredondamento dos valores fraccionarios.
Avalie a qualidade da solucao assim obtida, quando comparada com a solucao 6ptima
fraccionaria do problema.



